

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

В честь
70-летия
Великого Октября

Достойно
встретим
юбилей!

Вчера, 8 мая, на совместном заседании управления и профсоюзного комитета комбината с участием партийного, профсоюзного и комсомольского актива приняты повышенные социалистические обязательства коллектива комбината в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив комбината успешно выполнил производственную программу первого квартала 1987 года. Сверх плана произведено 38,2 тыс. тонн чугуна, 67,7 тыс. тонн стали, 14,5 тыс. тонн проката.

По инициативе передовых коллективов все трудящиеся соревновались за то, чтобы план апреля выполнить за 29 дней, и с поставленной перед собой задачей в основном справились.

Не останавливаясь на достигнутом, используя резервы производства для улучшения работы по заказам народного хозяйства, высокий трудовой и политический подъем в честь Октябрьского юбилея, коллектив комбината пересматривает ранее принятые годовые социалистические обязательства и обязуется довести сверхплановый выпуск чугуна до 100 тыс. тонн, стали — 150 тыс. тонн, проката — 60 тыс. тонн.

Металлурги Магнитки, верные своему трудовому долгу, полны решимости достойно встретить 70-летие Великого Октября, успешно выполнить задания юбилейного года.

Дневник
Всесоюзного
соревнования

Приветствие
победителям

По итогам соревнования основных цехов предприятия Минчермета СССР победителями в апреле признаны коллективы обжигового цеха № 2 и листопрокатного цеха № 4 нашего комбината. Они успешно справились с планами, на 100 процентов выполнили заказы, добились высокого уровня сдачи продукции с первого предъявления. Министр черной металлургии СССР С. В. Колпаков и председатель ЦК профсоюза И. И. Костюков телеграммой горячо поздравили победителей с награждением Почетной грамотой и денежной премией.

Напомним, что коллектив мартеновского цеха № 1 был лучшим в двух апрельских декадах. Однако, деррасходовав чугуна на производство стали, он уступил победу в целом за месяц.

В. МИХАЙЛОВА,
инженер бюро социаль-
ного соревнования ОНОТИЗ
комбината.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 55 (7565)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 9 мая 1987 года
Цена 2 коп.

И РАДОСТЬ, И ПЕЧАЛЬ...

...Уходят в Историю годы, как реки, несут неумолимо потоки времени в безбрежный океан, имя которому — Прошлое. Уходят годы, а с ними события и люди уходят в забвение, если они — простые, обычные, не с большой буквы поименованные. Но понятия, которые связаны со словами Мама и Победа, в человеческом сознании всегда на особом счету. Они бесценны и вечны. Понимание смысла этих незамысловатых в общем-то слов в моем сознании зародилось в далеком детстве весной 1945 года.

В восемь лет жизнь кажется беспечной и радостной, несмотря ни на что. Теплым и безоблачным детством носил меня по своим улицам чеховский и петровский Таганрог с его знаменитым «Красным котельщиком» и «Гидропрессом», с его приветливым и ласковым морем. Я не замечал эту прекрасную, суровую и голодную жизнь — книги были друзьями, вводили в светлый и радостный мир. Прозрение наступило неожиданно, внося в душу тревогу и преждевременную взрослость оценок. Этот день я запомнил на всю жизнь — ликующий и такой горький день Победы.

В то, что он придет, мы не просто верили — мы точно знали, убеждены были, что это неизбежно будет. И все же весть о Победе была неожиданной. Радио на нашем хуторе не было, и все же 9 мая после обеда уже каждый — и стар и млад — знал: кончилась война! Окрестные улицы наполнились песнями, радостным смехом, всеобщим весельем.

Нам, мальчишкам, трудно было оценить огромность события, ворвавшегося в жизнь. И лишь когда появилась мама и с горькими безутешными слезами повалилась на стоящую во дворе тачку с золой, я понял: что-то случилось. Случилось большое, неожиданное и радостное для всех — и очень тяжелое для нас с мамой, но уразуметь до конца не мог. Сколько ни утешал, ни успокаивал ее, не мог остановить этот бесконечный, с надрывом поток рвущих душу материнских слез. «Победа, сынок. Победа пришла», — только и смогла сказать мама, выдавить из горла эти слова...

Прошли годы. Мы повзрослели. И только теперь я могу до конца понять и оценить все, что происходило в тот далекий день весной 45-го года. Мой старший брат, закончив десятилетку, поступил в танковое училище в 1939 году. А в 1941 году уже был убит в одном из первых сражений с фашистами. Ушел на фронт отец. Последнее письмо мы получили от него, когда он находился в 70 километрах от Берлина... Его тоже не стало на земле. Умер младший братишка во время войны.

А сколько пришлось пережить маме в неимоверно тяжелые годы оккупации — мы жили тогда на Донбассе, в одном из небольших хуторов. Сколько сил положила она на то, чтобы сохранить жизнь нам, детям. Ведь фашисты выселили нашу семью из дома, приходилось жить в сарае. Голод, холод, разруха — все легло на ее плечи, все это пережили мы благодаря ее умным, не знавшим покоя рукам...

Тогда, в день Победы, я не знал, не мог знать и понимать, что теперь с фронта к нам никто и никогда не вернется. И что великий праздник для всего народа — для нас был и великим горем.

Говорят, время — лучший лекарь. Возможно. Но только и сегодня не заживают, болят раны, нанесенные людям войной. Может, потому и уходили из жизни так рано те, кому довелось встать преградой врагу? Те, кто уцелел в сражениях, кто поднимал петом страну — их с каждым днем становится все меньше.

В День Победы я всегда преклоняюсь перед памятью отдавших свою жизнь за нашу Свободу, за то, чтобы наши дети и внуки жили в мире, не знали страданий, выпавших на долю их отцов и дедов. В этот день, 9 мая, реально осозаемым смыслом наполняются слова: «Люди! Будьте бдительны! Остановите войну!» И звучат они не ради красивой фразы — нет, в них вся человеческая память о том празднике и том горе, каким была для нас Победа.

В. ЧУМАКОВ,
работник мартеновского цеха № 2.

СЛОВО К ВЕТЕРАНАМ

О сегодняшнем дне можно сказать словами поэта: «Была бы беднее дня, а день богаче многих лет». Таким является День Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. Люди, пережившие войну в тылу или на фронте, их дети и внуки, сегодняшнее юное поколение по достоинству оценивают этот праздник. Я думаю, что за последние четыре десятилетия история всего человечества не знала более знаменательного события.

Сорок два года живет советский народ в мире. Сорок два счастливых года, потому что нет на свете несчастней страны, пережившей сорок второй раз будут сегодня вечером взлетать над Москвой купола праздничных победных салютов, отблески которых можно увидеть на груди немногих ветеранов, которые еще остаются с нами. К ним сегодня мои слова:

— Дорогие наши! Воевавшие в огне передовых и горевшие возле мартеновских печей, падавшие от ран на поле боя и от усталости в рабочих цехах! Низкий поклон вам до земли! Земли, которую вы защитили собою, которой принесли мир. Это благодаря вам живем мы сегодня радостно и свободно.

Б. ТАВБКИН,
ветеран труда ММК.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Сегодня весь советский народ, все прогрессивное человечество отмечают День Победы.

Магнитка вписала особую строку в летопись Великой Отечественной. С первого и до последнего дня наша стала громала врага.

В этот светлый, но и грустный день мы чествуем фронтовиков, ветеранов труда, скорбим о погибших.

Низкий поклон всем тем, кто ковал победу на фронте и в тылу, не щадя своих сил и жизни.

Здоровья вам, ветераны, долгих лет жизни!

Пусть никогда не повторится война!

Дирекция, партком,
профком, комитет
ВЛКСМ комбината.

НА СНИМКЕ — ОЧЕРЕДНОЙ ГЕРОЙ ЦИКЛА «МОЙ ГОРОД, МОЙ ЗАВОД — МОЯ СУДЬБА» ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ НИКУЛЕНКО. ПОЭТ И ЧЕ С К И Е СТРОЧКИ О ТОМ, ЧТО «ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ МЕДАЛЬ ЗА БОИ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД» К ЕГО НАГРАДАМ ИМЕЮТ ПРЯМОЕ ОТНОШЕНИЕ. СЫН МАЛОЗЕМЕЛЬНОГО КАЗАКА, МЕТАЛЛУРГ, СОЛДАТ, А ПОТОМ, УЖЕ НА ПЕНСИИ, НАЧАЛЬНИК СПОРТЛАГЕРЯ «ОЛИМПИАД», — ТАКОВ ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ КОТОРОГО МАГНИТКА СТАЛА СУДЬБОЙ.



МОЙ ГОРОД, МОЙ ЗАВОД — МОЯ СУДЬБА

РОВЕСНИК РЕВОЛЮЦИИ

В январе нынешнего года Ивану Алексеевичу Никуленко исполнилось семьдесят лет. Ровесник революции, сегодня он относится к той немногочисленной категории людей, которые с полным правом могут сказать, что росли и мужали вместе со своей страной, через собственную жизнь пропустив все ее исторические события.

Родился он в семье малоземельного казака в станице Каменно-Озерная Оренбургской губернии. Отец крестьянствовал, семья кормилась от земли. Да только не слишком щедрой была земля-кормилица к своим работникам. От голода и болезни еще в детском возрасте один за другим умерли дети казака Никуленко-

ва: два сына и дочка. В живых остался самый крепкий и подвижный — Иван.

Когда в станице стали организовывать колхоз, Алексей Никуленков вступил в него одним из первых, в 1929 году, — колхоз давал надежду выжить. Да и старшая сестра Мария советовала, а Марии, члену партии с 1920 года, Алексей привык верить. Еще работая в одном из оренбургских детдомов, посоветовала она брату взять в дочку осиротевшую девочку. Девочка была чуть старше Ивана и оказалась не только хорошей помощницей приемной матери, но и смысленной, любознательной ученицей. Когда Марию Андреевну

направили работать на строительство Магнитки и семья брата последовала за ней, приемная сестра Ивана Алексеевича уже училась в Оренбургском ветеринарном институте.

Поселились в бараке на пятом участке. Отец недолго работал на свинобазе, потом до пенсии — в тресте «Магнитострой». Иван, которому исполнилось 15, пошел в шестой класс 14-й школы. В памяти подростка от прежней жизни остались только развевающиеся на степном ветру конские гривы во время праздничных скачек. И когда вместе со своим классом он первый раз пришел на субботник к недавно выстроенной второй

домне — замер от восторга: вот это машина!

Субботников потом было много, но до окончания семилетки в душе парнишки осталось это необыкновенное чувство масштабности и размаха, своей причастности к большому делу, вспыхнувшее в его сердце во время первой встречи с комбинатом. И потому, получив документы об окончании семилетней школы, он, не раздумывая, отнес их в индустриальный техникум.

Было это в 1933 году, а в 1937 двадцатилетний Иван Никуленко (так на украинский лад переделала его фамилию невнимательная паспортница) был в числе шестнадцати специалистов-ста-

леплавильщиков, первых выпускников Магнитогорского индустриального техникума. Не отгуляв положенного после учебы отпуска, он вышел на работу в должности помощника начальника смены мартеновского цеха. Столь высокое доверие не было случайным. Еще студентом начал он работать в цехе не только на практике, но и все время каникул: от заврива до второго подручного во втором курсе, и от подручного до сталевара — на третьем.

Но и в помощниках пробыл Никуленко недолго: через три месяца его первого наставника и начальника смены Я. А. Гончаревского перевели в заместителя начальника цеха по разливке, а на его место назначили Ивана Алексеевича.

(Окончание на 2-й стр.)